
ÚČETNICTVÍ

Základy účtování – stálá aktiva



Účtování stálých aktiv

• Stálá aktiva – účtová třída 0
- 02 Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný
021 Stavby
022 Samostatné věci movité a soubory movitých 

věcí
025 Pěstitelské celky trvalých porostů
026 Dospělá zvířata a jejich skupiny
029 Jiný DHM



- 03 Dlouhodobý hmotný majetek 
neodpisovaný

031 Pozemky
032 Umělecká díla a sbírky

Drobný hmotný majetek



Ocenění dlouhodobého majetku

• Pořizovací cenou

• Vlastními náklady

• Reprodukční pořizovací cenou



Pořízení dlouhodobého majetku

• Nákupem

• Vytvořením vlastní činností

• Bezúplatným nabytím (darováním)

• Přeřazením z osobního užívání do 
podnikání



Odpisování dlouhodobého 
majetku

• Účetní odpisy
• Daňové odpisy
a)Lineární 
roční odpis = vstup. cena x odpisová 

sazba/100
a)Zrychlené
Odpis 1. rok = vstupní cena/koeficient
Další roky = 2x zůstatková cena/koeficient – 

počet již odpisovaných let



Minimální doba odpisování dlouhodobého hmotného majetku

Odpisová skupina Doba odepisování Příklady
1 3 roky kancelářské stroje a počítače,

televizní kamery...
2 5 let osobní a nákladní automobily,

rozhlasové a televizní příjímače...
3 10 let klimatizační zařízení, kotle pro

ústřední vytápění, jeřáby
4 20 let budovy ze dřeva a plastů, oplocení

budov a inženýrských staveb...
5 30 let výrobní budovy, komunikace

6 50 let administrativní budovy, hotely,
obchodní domy, školy, muzea...



Odpisová procenta – lineární 
odpisy

Odpisová 
skupina

1.Rok Další roky Zvýšená 
vstupní cena

1 (3 roky) 20 40,0 33,3

2 (5 let) 11 22,25 20,0

3 (10 let) 5,5 10,5 10,0

4 (20 let) 2,15 5,15 5,0

5 (30 let) 1,4 3,4 3,4

6 (50 let) 1,02 2,02 2



Zrychlené odpisy
Odpisová 
skupina

1.Rok Další roky Zvýšená 
vstupní cena

1 (3 roky) 3 4 3

2 (5 let) 5 6 5

3 (10 let) 10 11 10

4 (20 let) 20 21 20

5 (30 let) 30 31 30

6 (50 let) 50 51 50



Příklady

Sestavte odpisy:
1.Vstupní cena počítače 100.000,-Kč, majetek 
zařazen do odpisové skupiny 1.
2.2. 1. 2010 byl pořízen osobní automobil, 
pořizovací cena 800.000,-Kč. K témuž datu byl 
uveden do stavu způsobilého užívání. Odpisy 
jsou uplatňovány zrychleným způsobem.



3.  Společnost HTP, a. s. nakoupila automobil ve 
výši 400.000,-Kč. Majetek byl zařazen do 
odpisové skupiny 2. Společnost se rozhodla pro 
daňové odpisy rovnoměrné lineární a bude 
majetek odpisovat 5 let.



Vyřazení dlouhodobého majetku

• Likvidací

• V důsledku škody nebo manka

• Prodejem

• Darováním

• Přeřazením z podnikání do osobního užívání
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